

Los americanos requisan casas en Munich y ponen a sus vecinos en la calle

Las infortunadas mujeres alemanas se resisten a entregar sus viviendas, que es lo único que les queda

El general Clay reemplazará a Mac Narney como jefe de las fuerzas yanquis en Alemania

MUNICH, 3. — El Ejército norteamericano reanuda hoy la requisa de casas particulares alemanas, para entregarlas a familias de funcionarios de militares yanquis. Actualmente, según la última estadística, cada habitación de un piso alberga a dos personas. Las mujeres del suburbio de Grunewald han querido organizar la resistencia pasiva contra los norteamericanos y se niegan a abandonar sus hogares. En algunos casos han amenazado con suicidarse. Un cartel firmado por "Una madre de cuatro hijos" ha aparecido clavado en la puerta de una iglesia. En él se incita a las mujeres alemanas a mantenerse firmes al invasor y a defender sus casas, que es lo único que les queda. Se añade que cualquier mujer norteamericana que ocupe un piso de una familia alemana no podrá vivir feliz si tiene conciencia. A pesar de ello, patrullas militares han recorrido diversas barriadas de Munich y han expulsado de sus hogares a numerosas familias.

El coronel Plynch, del Ejército de ocupación, ha declarado que se requisarán diariamente unas veinticuatro casas y que en este mes de enero las autoridades norteamericanas necesitan libres 270 casas. Por su parte, el alcalde de la ciudad, Karl Scharagel, ha

manifestado que hasta ahora ha podido evitar las manifestaciones públicas de protesta que se intentaban organizar, pero que ya no puede garantizar el mantenimiento del orden ante la actitud de las autoridades de ocupación. — (EFE).

CONSEJO DE GUERRA CONTRA VARIOS MUCHACHOS PATRIOTAS ALEMANOS

FRANCFORT DEL MAIN, 3. — Ante un tribunal militar de Stuttgart, once muchachos alemanes han comparecido acusados de pertenecer al primer movimiento de resistencia activa, descubierto en la zona norteamericana de ocupación.

Las autoridades de ocupación han tomado las mismas medidas de precaución que durante el proceso de Nuremberg. Todas las personas que entran en el edificio donde se celebra el proceso eran registradas minuciosamente. Encima de una mesa que había en la sala figuraban numerosas pistolas, cuchillos, municiones y explosivos.

Se les acusa de colocar bombas en tres tribunales de desnazificación alemanas y en el cuartel general de la policía norteamericana en Stuttgart, hace dos meses. Igualmente se les acusa de poseer "documentos falsos que ponen en peligro la seguridad de las fuerzas aliadas", del uso de explosivos y de la posesión de armas de fuego. Cinco de los acusados se han declarado inocentes. Al ser detenidos se les encontró una ampolla de veneno similar a las que poseían los principales dirigentes alemanes. — (EFE).

INCAUTACIONES EN BERLIN

BERLIN, 3. — El Ayuntamiento de esta capital va a proceder a la incautación de las mayores organizaciones industriales de Berlín, entre las que figuran las casas Siemens, Lorenz, Telefunken y la A.E.G. Funcionarán como cooperativas y dependerán directamente del Ayuntamiento. En su consecuencia, más de 50.000 obreros se convertirán en funcionarios municipales. Todavía no se ha decidido la cuestión de indemnización a los propietarios y accionistas. El partido socialista unificado, de tendencia comunista, es partidario de la confiscación, sin indemnización alguna, mientras que los demás partidos apoyan la compra total o parcial de las acciones por el Ayuntamiento. — (EFE).

CLAY SUSTITUIRA A MAC NARNEY

WASHINGTON, 3. — Según el "Washington Post", el general Clay reemplazará al general Mac Narney como jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa y conservará además su puesto actual de jefe del Gobierno militar de Estados Unidos en Alemania. Agrega que Mac Narney pasará a ser el representante norteamericano en la Comisión de Estado Mayor de las Naciones Unidas. Dice también que el general Clark, jefe de las fuerzas norteamericanas de ocupación en Austria, será reemplazado por el teniente general Keyes, comandante militar en Salzburgo. — (EFE).

EL PROCESO CONTRA TRIFUNOVICH

BELGRADO, 3. — En la vista del proceso contra Trifunovich, que presidió cierto tiempo el Gobierno exiliado de Londres, y algunos de sus colaboradores, Trifunovich negó haber dicho a la Embajada de los Estados Unidos que más de cien mil yugoslavos se encontraban en los campos de concentración. Admitió haber tenido relaciones con la Embajada de los Estados Unidos, pero no que fueran ciertas las declaraciones que le atribuye el fiscal. — (EFE).

OTRA VICTIMA EN PUERTAS

PRAGA, 3. — Ha comenzado el proceso contra Jiri Stribanek, de sesenta y siete años de edad, ex ministro checoslovaco y jefe de la propaganda durante la ocupación alemana. Además de colaboración, se le acusa de haber facilitado información a la Gestapo en relación con los miembros checos del movimiento de resistencia. — (EFE).

De Gasperi llegó a París, de paso para Washington

Myron Taylor recomienda la ayuda aliada para la reconstrucción de Italia

PARIS, 3. — El primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, ha llegado al aeródromo de Orly, en esta capital, a las 12:55, procedente de Roma y camino de Washington. — (EFE).

PARIS, 3. — Una guardia de honor rindió honores militares al presidente del Consejo italiano, De Gasperi, a su llegada al aeródromo de Orly, procedente de Roma. El viaje lo realizó a bordo de un avión «C-54», que invirtió cuatro horas en el vuelo. Poco antes de llegar a este, el piloto tuvo que utilizar el equipo de resaca, debido a la niebla que cubría el campo. De Gasperi saldrá para América hoy mismo. — (EFE).

PARIS, 3. — El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, salió en avión rumbo a los Estados Unidos. El aparato hará escala en las Azores. —

WASHINGTON, 3. — El representante personal del presidente Truman, Myron O. Taylor, ha manifestado que no sólo es humanitario, sino esencial, que los norteamericanos cooperen en el resurgimiento económico de Italia, debido a la posición estratégica de este país en el Mediterráneo. Taylor, que preside el Comité norteamericano de auxilio a Italia, dijo que es necesario para el resto del mundo que se le dé a Italia la oportunidad de dar a su pueblo un buen gobierno y amabilidad. Taylor, que acaba de regresar de Italia, agregó que Europa está llamada a sufrir una nueva oleada de hambre este invierno. Agregó que la situación se hace crítica por día, acentuándose la escasez de alimentos. — (EFE).

WASHINGTON, 3. — El representante personal del presidente Truman, Myron O. Taylor, ha manifestado que no sólo es humanitario, sino esencial, que los norteamericanos cooperen en el resurgimiento económico de Italia, debido a la posición estratégica de este país en el Mediterráneo. Taylor, que preside el Comité norteamericano de auxilio a Italia, dijo que es necesario para el resto del mundo que se le dé a Italia la oportunidad de dar a su pueblo un buen gobierno y amabilidad. Taylor, que acaba de regresar de Italia, agregó que Europa está llamada a sufrir una nueva oleada de hambre este invierno. Agregó que la situación se hace crítica por día, acentuándose la escasez de alimentos. — (EFE).

WASHINGTON, 3. — El representante personal del presidente Truman, Myron O. Taylor, ha manifestado que no sólo es humanitario, sino esencial, que los norteamericanos cooperen en el resurgimiento económico de Italia, debido a la posición estratégica de este país en el Mediterráneo. Taylor, que preside el Comité norteamericano de auxilio a Italia, dijo que es necesario para el resto del mundo que se le dé a Italia la oportunidad de dar a su pueblo un buen gobierno y amabilidad. Taylor, que acaba de regresar de Italia, agregó que Europa está llamada a sufrir una nueva oleada de hambre este invierno. Agregó que la situación se hace crítica por día, acentuándose la escasez de alimentos. — (EFE).

LECHE POR LITROS CAFE SALAMANCA

El diario comunista inglés ataca al novio de la princesa Isabel

Estima que la proyectada boda es una maniobra de Bevin para asegurar el control británico de Grecia

"El pueblo inglés debe oponerse al noviazgo"

LONDRES, 3. — El periódico comunista "Daily Worker", en su editorial del domingo día 4, se repuebla contra el supuesto futuro prometido de la princesa Isabel y pide al público británico que se oponga al "regio noviazgo".

"Lo último que el público británico estará dispuesto a tolerar — dice el periódico comunista — será el ingreso en la familia real británica de cualquier miembro de la casa de los Glouckersburg".

"Las realizaciones de esta familia de segundos principesos desde que entraron por la fuerza de la diplomacia en Grecia para ceñirse la corona helena han sido: perfurios en la observancia de la Constitución, violencia y represión fascista fomentada por el actual rey de Grecia, aceptación de ayuda extranjera para recuperar el trono. Todo ello es suficientemente condenatorio".

"No hay razón posible para hacer ver que se trata de una cuestión de amor, de derechos personales o particulares o de sentimientos. La manera rápida como el duque de Windsor tuvo que abandonar el trono demuestra claramente lo que ocurre cuando el matrimonio no está de acuerdo con los dictados de los asesores del monarca".

"Le parecerá a Bevin que es una idea verdaderamente genial el tratar de asegurar la prolongación del control británico sobre Grecia mediante la unión de los dos tronos y proteger una política responsable tras las falidas de un noviazgo romántico".

"Esto no vale en la Gran Bretaña. Cuanto antes se abandone esta intriga, tanto mejor para todos los interesados en ella." — (EFE).

Los republicanos yanquis

(Viene de la página primera)

Un programa máximo o ideal y un programa mínimo o realista. Su programa máximo consiste en equilibrar el presupuesto del país sobre la suma de 18.000 millones de dólares en contra de 41.500 millones de dólares que se invierten hoy, y de los cuales 18.500 millones de dólares se destinan a gastos de defensa nacional. Esta enorme reducción presupuestaria sólo puede cumplirse haciendo grandes podas en los gastos militares y navales y en los burocráticos, pero sin una nueva política exterior norteamericana de paz y de desarme, semejantes economías son imposibles. Los republicanos quieren elaborar esta política que influya la terminación técnica de la última guerra, la firma de los tratados de paz, la repatriación de sus tropas en el extranjero, desarme mundial y el fortalecimiento de la doctrina de Monroe, que si proclamaba: "América para los americanos", también prohíbe las expansiones o intervenciones oficiales de América fuera de su recinto geográfico. Sin embargo, esta última aspiración no supone que el partido republicano yanqui haya vuelto, o desee volver, a su vieja tradicional actitud de aislamiento en asuntos exteriores. Lo que el partido republicano quiere es concluir con la megalomanía "rooseveltiana" del supergobierno mundial y de que el mundo debe ser un mundo, megalomanía que ha costado a la humanidad la semidestrucción y semicomunización de Europa y de Asia y a los norteamericanos trescientos mil millones de deudas y unos cientos de miles de cadáveres.

Los republicanos aspiran en esta legislatura a revisar y recalificar históricamente, a la luz de documentos secretos, la obra de Roosevelt, y a estatuir, si no exigir, las responsabilidades de la pasada guerra mundial. Este programa máximo de la oposición yanqui tropezará con muchas dificultades de procedimiento y de circunstancias. En punto al procedimiento, si la oposición posee en sus manos el martillo mayoritario, los demócratas disponen del derecho del veto en manos del presidente Truman y suficientes votos parlamentarios para imponer ese derecho, de forma que si las relaciones entre las Cámaras y la Presidencia se establecen sobre hostiles bases de poder a poder, la octogésima legislatura corre el peligro de absoluta esterilidad. En punto a circunstancias, la cuestión social, o las relaciones entre el capital y el trabajo, han de consumir la mayor parte del tiempo y las mejores energías de esta Cámara.

Así, previsiblemente, durante esta octogésima legislatura yanqui su mayoría, el partido republicano, empleará los resortes del Poder en el logro de su programa mínimo de adaptarse a las circunstancias evitando lo peor: la depresión económica e internacional, sin perjuicio de sus principios, de tinte modesto pero favorable, que, si conseguidos, lucrarán de nuevo a qué la nación vote republicano en las elecciones decadas de 1948.

OTRA OLEADA DE HUELGAS A LA VISTA

El país aquí está cansado de huelgas, y su economía, tan poderosa, contrariada por un suplicio de titánico entre las posibilidades de extraordinaria prosperidad y los riesgos de depresión, si la oportunidad de esas prosperidades se pierda o destruye con nuevos paros obreros. Naturalmente, la solución a este drama económico exige un reajuste de precios y salarios, drama que es tanto material como doctrinal, puesto que el partido republicano cree que sólo el sistema de libre empresa y el imperativo real de la ley de oferta y demanda pueden componer nuevamente ese equilibrio roto, en tanto que las organizaciones proletarias creen

que sin una economía más o menos dirigida no hay posible remedio. En perspectiva, hay aquí ya insituadas varias nuevas huelgas gigantescas: la de los trabajadores de la industria del acero — novecientos mil — para mediados de este mismo mes; la de los obreros de la industria del automóvil, para febrero; la de los trabajadores de la industria marítima, para marzo, y las de los obreros de la industria eléctrica, de la industria telefónica y de la industria carbonífera, para abril. El partido republicano busca rápidamente aprobar una nueva legislación social que, sin menoscabo del derecho de huelga, que aquí se considera de santidad democrática, procure los frenos obligatorios o semiobligatorios de negociación o arbitraje y las responsabilidades subsidiarias para los sindicatos obreros que se lancen a violar dichas leyes. No obstante, nadie espera aquí que la mayoría parlamentaria republicana imponga una legislación social draconiana, primero, porque tales normas no son de nuestro tiempo o de su conveniencia, y segundo, porque la suprema finalidad que el partido republicano persigue, a través de su gran victoria electoral de noviembre último, es la preparación psicológica y política del país para las próximas elecciones presidenciales de 1948. Y justamente los sindicatos obreros yanquis manipulan una fuerza electoral de quince millones de sufragios...

Así, previsiblemente, durante esta octogésima legislatura yanqui su mayoría, el partido republicano, empleará los resortes del Poder en el logro de su programa mínimo de adaptarse a las circunstancias evitando lo peor: la depresión económica e internacional, sin perjuicio de sus principios, de tinte modesto pero favorable, que, si conseguidos, lucrarán de nuevo a qué la nación vote republicano en las elecciones decadas de 1948.

Nueve presos se fugan de la cárcel de Brooklyn

Se descolgaron por medio de sábanas

NUEVA YORK, 3. — La policía ha buscado durante toda la noche a los nueve presos que lograron fugarse en la tarde de ayer de la cárcel de Brooklyn, situada en uno de los sectores más concurridos de uno de los barrios neoyorquinos. Entre los fugitivos se encuentra un asesino, convicto y confeso de su delito. La huida se realizó cortando con una lima los barrotes de una ventana de las celdas del segundo piso, desde donde se descolgaron por medio de sábanas atadas unas a otras. Después de escalar un muro de cinco metros de altura, se internaron en el parque Green. Todos los fugitivos visten trajes corrientes. — (EFE).

EL NUEVO EMBAJADOR...

(Viene de la página primera.)

únicamente sirven para agrupar al Gobierno y a la nación, y de no retirar al representante del Rey en Varsovia, donde la entrada no tendría ciertamente el mismo efecto".

No nos inclinamos — agrega — por ninguna clase de sugerencias para que el embajador de Varsovia sea retirado ni para que lo fuese el de Madrid. Lord Templewood sienta este punto muy claramente el otro día en el "Evening Standard", escribiendo que es realmente tonto tener una Misión y apartar de la misma a la principal figura y a la personalidad más competente y experimentada. Debería tenerse en cuenta, y ello es realmente elemental, que la representación diplomática se mantiene en interés del país que sostiene dicha Misión. No se trata de un certificado de aprobación moral que el Gobierno que le recibe. Pero el mantenimiento de estas relaciones con el Gobierno de Varsovia no debería significar el aceptar la ficción de que representa a los polacos.

Se trata de un Gobierno "de facto" una ocupación; pero si todo el mundo occidental continúa tomándose un interés tan grande y tan activo en el logro de la independencia polaca, la recuperación de esta independencia no precisa ser abandonada como una causa perdida, porque el país es demasiado grande, la población demasiado numerosa, la tenacidad bajo el poder extraño demasiado fuerte y el problema es una parte de otro problema mucho más amplio y trascendental para el resto del mundo".

Tras de reproducir las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a un corresponsal de "La Metrópolis" de Amberes, en las que se señala que Marty, Tito y Dimitroff fueron los primeros en intervenir en la guerra civil española, y en las que también se recuerda la neutralidad ideológica de España en la última contienda universal, "The Tablet" añade: "Ninguna finalidad esencial se logrará con la futilidad que ha connotado a que el embajador en Madrid, nombramiento admirable que se iba apreciando con rapidez, tenga que hacer sus equipajes y abandonar su puesto, mientras su Misión continúa". — (EFE).

SAN ANTON
CAFE-LECHERIA
El exquisito **CHOCOLATE**
EL AUTENTICO
CAFE EXPRES
y el famoso
PLATO DEL DIA
han acreditado este establecimiento, el que se han abonado innumerables granadinos

ALMACENES PUERTA REAL

GABARDINAS

DE INFINIDAD DE PRECIOS

Almacenes PUERTO RICO

AUTO-EXPRES

SERVICIO RAPIDO DE MERCANCIAS

Ofrece el nuevo servicio por carretera
MADRID — GRANADA
Seguro, rápido. Lo que el comercio necesitaba
Para avisos y recepción de mercancías:

EN GRANADA
San Muñoz Cháquill
San Antón, 37
Tel. 2176

EN MADRID
Comercial Terrestre y Marítima
Justiniano, 3
Tel. 32019

Por fin llegó el VAGON de **BAGALAO** en FILETES de PARGO **MUY MUY** BLANCO, de una calidad Insuperable y es el que lo ha recibido **MOISES**

El ministro francés de Colonias, Moutet, se salva milagrosamente en Hanoi

FUE ATACADO POR DOS TIRADORES VIETNAMITAS CUANDO VISITABA UN HOSPITAL

Inmediatamente regresó a Saigón sin preocuparse de conferenciar con Ho-Chi-Minh

PARIS, 3. — El ministro de Colonias francés, Marius Moutet, ha llegado a Hanoi procedente de Saigón, según anuncia la agencia francesa de información. Moutet realizó el viaje en avión especial y tiene el propósito de inspeccionar personalmente la situación en Indochina septentrional, donde las fuerzas vietnamitas y francesas luchan desde el día 9 de diciembre. —(EFE).

MOUTET SE SALVA MILAGROSAMENTE

PARIS, 3. — El ministro de Colonias francés, Marius Moutet, ha sido atacado por tiradores vietnamitas cuando visitaba un hospital de Hanoi, según anuncia la agencia francesa de información. No hubo que lamentar víctimas.

El ministro llevaba una nutrida escolta militar, y en un punto del trayecto, el jefe de la misma ordenó que se detuvieran los vehículos y desfilaran la ruta. Dos soldados franceses que se hallaban a pocos metros de cien metros del automóvil del ministro resultaron muertos por varios disparos. Posteriormente, una casa cercana al lugar donde se hallaba Moutet, se incendió súbitamente.

Moutet ha visitado también la prisión de Hanoi, donde se encuentran unos 500 vietnamitas.

"General y querido amigo: Usted es un soldado y gran patriota. Usted conquistó y arrebató el territorio de su patria a los invasores, y por eso le aprecia el mundo y especialmente el pueblo del Vietnam. Tanto usted como yo tenemos un sólo ideal. Si consiguiera derrotarnos, su victoria sería un baldón en su gloria y su dignidad. Todavía puede llegarse a una paz equitativa. Le hablo con la mano en el corazón, por la pena que me produce ver los jóvenes franceses y vietnamitas, la flor de los dos países, matarse furiosamente." —(EFE).

BAJAS FRANCESAS

PARIS, 3. — Oficialmente se anuncia que las bajas militares sufridas por las fuerzas francesas en Indochina hasta el día 31 de diciembre, son: 181 muertos, 28 desaparecidos y 396 heridos. —(EFE).

UN HERMANO DE CHANDRA BOSE PREDICA LA LUCHA CONTRA FRANCIA

CALCUTA, 3. — Sarat Chandra Bose, hermano del que fue jefe del Gobierno de la India libre, Subhas Chandra Bose, ha dirigido un llamamiento invitando a los jóvenes de la India a alistarse como voluntarios en las filas del Viet Nam para luchar contra Francia. En un manifiesto publicado hoy, Sarat Chandra Bose afirma que «ha llegado el momento en que la India debe mostrar su solidaridad con la Indochina y ayudarla en su lucha contra el imperialismo francés». Agregó que la libertad de los pueblos asiáticos debe ser una realidad, y que todos los jóvenes que se encuentren en condiciones de empuñar las armas no deben vacilar y prestar su concurso a sus camaradas del Viet Nam. —(EFE).

Tiempo magnífico en casi toda España

A 18 grados en Alicante y a 16 en Sevilla

MADRID, 3. —Parte del Servicio Meteorológico: «En el día de ayer, el tiempo estuvo bueno en general, aunque en el Noroeste de la Península el cielo apareció casi siempre cubierto y se registraron débiles precipitaciones, que en la madrugada de hoy continuaban en el Norte de Galicia y en la divisoria entre el Duero y el Ebro.

Tiempo probable. — Buen tiempo en general, con abundante nubosidad en Galicia y cielo despejado o semidespejado en el resto de España. Vientos fuertes del Sur y del Suroeste. Fuerte marejada en Galicia y en el Norte del Cantábrico.

Temperaturas extremas. — Máxima, de 18 grados en Alicante y mínima de seis bajo cero en Cuenca. En Madrid, máxima de ayer, ocho grados, y mínima de hoy, 0,4 grados bajo cero. (CIFRA)

BUEN TIEMPO EN SEVILLA

SEVILLA, 5. —El tiempo ha mejorado mucho. Los sevillanos disfrutan hoy a mediodía una temperatura, según el termómetro, de 16 grados sobre cero al sol y doce a la sombra. Por la mañana, a las siete, la temperatura fue de cuatro grados sobre cero. Luce el sol en un cielo limpio de nubes. —(CIFRA)

EN BILBAO

BILBAO, 3. —Ha mejorado notablemente el tiempo, tanto en tierra como en el mar. Después de unos días de grandes aguaceros, hoy luce un sol espléndido y los buques pesqueros se han hecho a sus faenas.

Procedente de Goleburgo ha entrado en el puerto el buque sueco «Vicia», con carga general. —(CIFRA)

LLEVE A SU MUJER la revista VENTANAL y se lo agradecerá toda la vida.

Agricultores de Huétor Tájar y Monachil, multados por no entregar su cupo de legumbres

Nota del Gobierno civil:

«Primera reelección de multas impuestas a los pueblos de Huétor Tájar y Monachil por no entregar los cupos forzosos de legumbres asignados a dichos términos municipales:

Labradores de Huétor-Tájar. —José Aguilera Mendoño, 2.000 pesetas y ocho días de arresto; Anastasio Cáceres Guerrero, 2.000 pesetas y ocho días de arresto; Rogelio Escobar Moreno, 830 pesetas y cinco días de arresto; María Josefa García Castillo, 1.000 pesetas y cinco días de arresto; Ligorio Gámez Martínez, 530 pesetas y cinco días de arresto; Antonio López Morales, 5.000 pesetas y quince días de arresto; Francisco Muñoz Jiménez, 260 pesetas y cinco días de arresto; Juan Manuel Muñoz Ramos, 2.900 pesetas y diez días de arresto; Julián Nogales Ruiz, 3.400 pesetas y diez días de arresto; Rafael Pedregosa Cirio, 500 pesetas y cinco días de arresto; Dionisio Páez Delgado, 2.600 pesetas y diez días de arresto; y Marcelino Ruiz Frías, 250 pesetas y cinco días de arresto.

Labradores de Monachil. —José Casado Ruiz, 970 pesetas y cinco días de arresto; Bautista Casado Lara, 880 pesetas y cinco días de arresto; Francisco Martín Pimentel, 120 pesetas y cinco días de arresto; Manuel Sánchez Fernández, 410 pesetas y cinco días de arresto.

arresto, que deberán cumplir en la Prisión provincial de esta capital.

Todo ello, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a la Fiscalía provincial de Tasas y a la jurisdicción ordinaria, para que les sea aplicada la última ley publicada en materia de abastecimientos.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos, siguiéndose en las mismas determinaciones con todos aquellos que no hayan pagado los cupos forzosos asignados.

BUENOS AIRES

EL PRESIDENTE PERON ENVIA A ESPAÑA UN GRAN EMBAJADOR: DON PEDRO RADIO

Figura popular en la provincia de Entreríos, es generoso hasta la exageración y practica el bien a manos llenas

BUENOS AIRES, 3. — (Crónica de nuestro corresponsal, Félix Centeno).

Pronto estará entre los españoles el nuevo embajador argentino, doctor Pedro Radio, es decir, estará en España, porque entre los españoles se encuentra desde hace ya bastantes días, primero con nosotros, los de Buenos Aires, y ahora con los muchos que son sus compañeros de viaje en el «Cabo de Buena Esperanza». El distinguido diplomático pertenece a la nueva diplomacia nombrada por el general Perón y constituida por personalidades que van a los puestos con un nuevo sentido, el que inspira los actos todos de este singular etapa en la vida de la República Argentina. Dos veces ha conversado con el doctor Radio: la primera, en el almuerzo que el embajador de España, conde de Buñes, le ofreció en el Jockey Club, como «salida», y por segunda vez a bordo del transatlántico, en el puerto, el día de la partida. Perón afirma que antes de que pisé la tierra de España me abrogue el honor de presentarle a ilustre argentino que lleva a nuestra Patria un mensaje de amor y de comprensión, en una hora en que frecuentemente es la ingratitude y el desamor de tantos descarriados. De la vieja Madre España es la Argentina la antigua hija y hoy hermana soberana, predilecta, inconvertible en la alianza a través de todas las vicisitudes.

El embajador es un hombre alto, de fisonomía modales, pulcritud en el atuendo, ese tipo universal que define la palabra inglesa «gentleman». Tiene 50 años, pero su energía, su actividad, su aire resuelto, corresponden a un hombre más joven. Ha vivido intensamente las vicisitudes de su patria y ello debe ser motivo de alegría para nosotros, porque la capacidad para comprender, a su vez, las vicisitudes de la vieja patria que ahora va a conocer. A los 23 años, en 1919, alcanzó el doctorado en la Facultad de Medicina de Buenos Aires después de haber cursado el «scholarate» en su ciudad natal, Paraná. Tres años después iniciaba su carrera política formando en las filas del partido demócrata nacional. Es la suya una biografía rutilante, brillantísima, de una juventud triunfadora siempre: presidente del partido, tres veces diputado de la legislatura provincial y diputado nacional otras tres veces consecutivas. Finalmente, su partido le propuso para la más alta magistratura de la provincia. Veinticuatro años de actuación pública tan destacada no interrumpieron su actividad profesional como médico. «Y qué médico! Ciencia y corazón unidos, de tal modo, que su hombría de bien en el ejercicio de la Medicina le dieron una gran parte de su influencia política. No le debe el doctor Radio a su partido cuando fue, como es norma en política, sino que el partido se lo debe al doctor Radio. Es la figura más popular en la provincia de Entre Ríos, donde saben que es generoso hasta la exageración y ha practicado el bien a manos llenas. Como hombre público su gestión se caracterizó siempre porque sirvió con interés a los paritarios y a los adversarios políticos, entendiéndolo que una vez en el cargo se debía a todos sus conciudadanos. La sucinta biografía que acabo de redactar les dará, creo, una idea de la figura física y moral del embajador que pronto van a conocer.

«Me voy satisfecho, contento —me decía el doctor Radio—. Mi tarea será fácil, porque de un lado me apoyan Gobierno y pueblo argentino, y del otro espero igual apoyo del Gobierno y pueblo español».

El embajador me dijo que llevaba autorización del Gobierno para adquirir un edificio en propiedad, en Madrid, que será la sede de la Embajada, puesto que hasta ahora ha venido instalándose en departamentos alquilados. Este detalle es de los que caracterizan el nuevo estilo de la política argentina. Durante largos años la diplomacia no ha tenido embajada propia en Madrid. Los embajadores habían de alojarse en un hotel y despachar en un local que no correspondía al rango del gran país que representaban. El primer embajador de Perón, empieza su tarea antes de salir y se dispone a subsanar tan importante deficiencia.

Por tratarse de un hombre tan cultivado pienso en la emoción que embargará al doctor Radio el día en que el coche diplomático, escoltado por la guardia del Generalísimo, de gran gala, le lleve a Palacete por las calles de una Madrid precor, espumosa de siglos. Cuando acabe su gestión que le deseo larga y fecunda, y de nuevo en la tierra materna distribuya ciencia y bondad entre sus conciudadanos, es seguro que en su recuerdo, como una imagen inolvidable, quedará la estampa del día en que presentó sus cartas credenciales al general Franco. En un mundo que va perdiendo a toda prisa rango y gracia, jerarquía y espíritu, sin que esa pérdida voluntaria se compense con ventajosa alguna, antes al contrario, la presentación de credenciales en Madrid es uno de los más bellos espectáculos que pueden contemplarse ojos humanos.

LECHE POR LITROS CAFE SALAMANCA

EL SEÑOR ARZOBISPO ELECTO FELICITA AL ALCALDE CON MOTIVO DE AÑO NUEVO

El alcalde, señor Gallego y Burín, ha recibido un telegrama del señor obispo de Málaga, Arzobispo electo de Granada, doctor Santos Olivera, en el que le expresa su felicitación por la entrada de año nuevo, felicitación que hace extensiva a la Corporación y al pueblo granadino.

El señor Gallego y Burín ha recibido otro telegrama, redactado en iguales términos, del Capitán general de la séptima región militar, señor Lafuente Balazuela.

NOCHE de REYES

Aprovechen esta

Liquidación

que hace

Moisés

de todos los

Artículos de Pascua

Los mantecados

a 18 PESETAS KILO.

EL TURRON

legítimo de Jijona y ALICANTE, que valía cuarenta y tantas pesetas, a 35 PESETAS KILO.

Las peladillas

a 24 PESETAS.

Las galletas de Artiach

a 21 PESETAS KILO.

EL CONAC 3 ABEJAS, de los Infantes de Orleans y Borbón, a 11'50 BOTELLA.

además puede comprar a

MOISES un rico JAMON, SALCHICHON, BUTIFARRA, MORTADELA, rico CHORIZO de CANTIMPALO, LOMO EMBUTIDO y un sin fin de artículos imposible de enumerar.

El mejor regalo de REYES

y de más alimento, adquiéralo EN CASA

Moisés

Me llaman MARY-TERE

Ando, lloro, duermo y río y sólo valgo

50 PESETAS

Soy la muñeca más bonita y más popular de Granada y el mejor regalo de REYES.

Todos me admiran y me compran en los

GRANDES ALMACENES "EL 95"

Plaza de Bibarrambla, 5. Teléfono 1689




GRANADA

VIDA RELIGIOSA

El lunes, solemne función a la Inmaculada en San Gil y Santa Ana

El próximo lunes, festividad de los Reyes Magos, se celebrará, a las doce, en la iglesia parroquial de San Gil y Santa Ana, una solemne función religiosa que en honor de la Purísima e Inmaculada Concepción, Patrona de España, consagra actualmente su Pontificia y Muy Antigua y Real Hermandad, como aniversario de su fundación, en el año 1555. Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Bernardo Diez-Obejar, superior de los PP. Paules.

La Asociación de las Tres Avenidas, establecida en la iglesia de los PP. Capuchinos, celebrará mañana sus ejercicios mensuales. A las nueve, misa de comunidad general, con motetes, y por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., santo rosario, letanías cantadas, pláticas, bendición e himno de la Asociación. Se suplica la asistencia de todas las socias, con sus insignias. Hebrá imposición de medallas.

HABILITADOS: Cuando hayáis de efectuar nóminas complementarias del Subsidio familiar, no debéis de presentar más de una por mes.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de la fecha, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones Azucareras.—Fábrica Azucarera San Isidro, S. A., 1.600 pesetas; Azucarera Nueva Rosario, S. A., 265 por ciento; Unión Agrícola Azucarera Ntra. Señora del Carmen, 270 por ciento.

Acciones Industrias varias.—Tranvías Eléctricos de Granada, preferentes, 225 pesetas; Sociedad Anónima de Espectáculos, 360 por ciento.

NOTAS, AVISOS Y COMUNICADOS

Se fija en 3'50 pesetas el precio de venta al público de la ración de café (cien gramos)

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS. Reservas en fincas de primera producción. El «Boletín Oficial de la Provincia», del día primero de enero, publica la circular número 605 de la Comisaría General de Abastecimientos (Dirección Técnica), que regula el derecho de reservas en fincas en primera producción.

Se advierte que la Comisaría General mantendrá los plazos indicados en la misma con todo rigor, y que por ningún concepto serán prorrogados.

PRECIO DEL CAFE.—El precio de venta al público para el café es de 35 pesetas kilo, incluido el impuesto de usos y consumos. En consecuencia, el precio de venta de la ración de cien gramos es de 3,50 pesetas, no pudiendo incrementarse dicho precio por el comerciante bajo ningún concepto.

La Junta provincial de Precios procederá contra cualquier anomalía que se observe sobre este asunto.

Abono de facturas de la Obra de Navidad

Se pone en conocimiento de los señores almacenistas y detallistas de coloniales, almacenistas de vinos, fabricantes de harina y panaderos que hayan suministrado artículos para la Campaña de Navidad, que a partir del día 7 del actual, de seis a ocho de la tarde, podrán presentar sus facturas en la Delegación de Abastecimientos (Junta provincial de Precios), donde se les harán efectivas. **EL GOBERNADOR CIVIL.**

PRESTAMOS DE NUPIALIDAD.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de préstamos a la nupcialidad a favor de trabajadores de la provincia de Granada que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de marzo próximo. Los préstamos serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones, asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, y de 5.000 pesetas para mujeres que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio, y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral.

Las instancias deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en Gran Vía, 27, hasta el día 31 del presente enero.

«AUXILIO SOCIAL».—Mañana, domingo, se celebrará la «cuestación reglamentaria». Se recuerda a los garantes de espectáculos públicos y dueños de restaurantes, cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos que es obligatoria la aceptación e imposición de los emblemas a todas las personas. Los contraventores de dicha disposición legal serán sancionados por el Gobierno civil. Los emblemas deberán retirarse del local de la Obra, Real de Cartuja, teléfono 2906.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTAS

MESA VIRIATO, dos de ocasión.—BALANZAS, dos de ocasión, de 20 y 25 kilos de fuerza, marca Avery y Origa.—PIANOLA, ocasión, con 70 rollos, y piano buena marca. Razón Moral Vilchez. Puentezuelas, 2, bajo.

16.ª OFERTA.—Moral Vilchez ofrece: Tienda paquetería y mercadería, con existencia, beneficio diario 100 pesetas.

17.ª OFERTA.—Casa, vendo dos, rentando 200 pesetas, en 25.000 pesetas, obra nueva, o si desea llave en mano, y otra en 20.000, renta 175 pesetas o llave en mano. Razón Moral Vilchez. Puentezuelas, 2, bajo.

MESA operaciones, cristal, vendo. Razón, Puentezuelas, 2, bajo. Moral Vilchez.

Carnet DE SOCIEDAD

NATALICIO
En Alomártes ha dado a luz felizmente un precioso niño, cuarto de su matrimonio, doña Olimpia Morales Lillares, esposa de don José Jiménez Zambrano.

BAUTIZO
En la iglesia parroquial de San Ildefonso se ha celebrado el bautizo de una niña, tercer hijo de doña Magdalena Maculet Bravo y don Manuel Benavides Domínguez.

Fueron padrinos don Pascual Maculet y doña Elena Domínguez, firmando como testigos don Doroteo Luna Jiménez, don Emilio López Hernández, don Lorenzo Luis Navarro y don Francisco Morales Linares.

A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de Magdalena Elena.

PETICION DE MANO
Por don Manuel López Robledo y señora, y para su hermano don Manuel Veas Rodríguez, ha sido pedida a los señores de la Oliva Márquez, la mano de su hija Pepita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima.

VIAJEROS
Ha regresado de Madrid, en unión de su distinguida familia, nuestro buen amigo don José Acosta Medina.
—Ha marchado a Málaga don Juan Antonio Escuerza Robles.

El doctor **ANTONIO SANCHEZ IRIZARRI**, ha trasladado su consulta de cirugía, a calle Cárcel Alta, 5 (Plaza Nueva).

Cupón pro-ciegos núm. 151

Sindicatos

SINDICATO PROVINCIAL DEL COMBUSTIBLE.—Este Sindicato solemnizó la festividad de su Patrona, Santa Bárbara, con una solemne función religiosa celebrada en su honor. También distribuyó socorros en metálico entre sus productores más necesitados y de familia más numerosa, socorros que fueron aportados voluntariamente por las empresas y por el propio Sindicato.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 14,6 grados a las 17 horas; mínima, un grado a las 7'30; junto al suelo, 0,3 bajo cero. Presión atmosférica, 1.019 milibares. Velocidad del viento, 25 kilómetros por hora; dirección dominante, Oeste. Salí el sol a las 8'29 y se puso a las 18'12. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

¡ya vienen los Reyes...

...y no traen juguetes por haberlos dejado en las poblaciones por donde pasaron... Pero no os apuréis porque han decidido regalaros todos los que hay en

Almacenes PUERTA REAL

que son muchísimos y PRECIOSOS

DEPORTES

JUBILO... Y ESTUPOR EN BUENOS AIRES POR LA VICTORIA DEL SAN LORENZO EN BARCELONA

Los jugadores argentinos están en Bilbao y aún no han decidido si actuarán en Sevilla

BUENOS AIRES, 3.—(Información de Instituto Miquelarena, del servicio especial de AIFA.)
 Ya puede figurarse el aficionado español las informaciones que han aparecido en los periódicos argentinos sobre el partido jugado por el San Lorenzo de Almagro en Barcelona. Es el triunfo del equipo bonaerense contra la selección española por siete-dos.

Puede imaginarse todo lo que se quiere en júbilo; sin embargo, muchos se preguntan si los dos equipos han jugado al polo o al pito —deporte costero también típicamente argentino— o si se trató de un partido de pelota a pala. Ciertos comentaristas se lamentan de que la defensa argentina haya sido de papel al encajar tantos goles.

Estos comentaristas no han pensado, sin duda alguna, de que la defensa española ha debido ser de aire, razonando de la misma manera.

La multitud se alegra, pero está desorientada del arbitraje, y anda —o— perdón de la expresión— muy mosca.

Esas orgias mancomunadas de balones en la red, que los espectadores debieron presenciar con estupor, distanse cualquier comentario razonable.

Si un sólo árbol impide ver el bosque, hay que imaginarse los que serán doce árboles seguidos...—(ALFIL).

LOS JUGADORES ARGENTINOS, EN BILBAO

BILBAO, 3.—Esta tarde, los jugadores del San Lorenzo de Almagro han decorado la población y algunos han estado viendo el campo de San Mamés. Los directivos fueron de excursión por la costa, llegando hasta el sanatorio de Gortía, donde penetraron y recorrieron las estancias. De regreso subieron a la basílica de Begona, donde oraron ante la Virgen y adquirieron varios recuerdos.

Don José María Mateos, de la Federación Española de Fútbol, ha visitado, por encargo del presidente de la misma, señor Rivera, a los directivos del equipo argentino, para gestionar el que juegue un partido en Sevilla. Los argentinos

acogieron con gran simpatía la idea, pero manifestaron que antes de decidir lo de conocer el estado físico de sus jugadores después del partido de Bilbao. A la vista de ello y de otras circunstancias, probablemente en la semana próxima, en que descansarán en Madrid, acordarán lo que sea más conveniente respecto a esta cuestión.

El Atlético de Bilbao, después de un entrenamiento ligero, celebrado hoy, ha designado el siguiente equipo, para el domingo, frente al San Lorenzo de Almagro: Letamendi; Fernández, Ochoa; Celaya, Beñol, Nando; Iriondo, Pamizo, Zarrate, Iraragorri, Gaitza.—(ALFIL).

El partido Atlético de Madrid-Sabadell se jugará también el lunes

LEONARDO, JUGADOR DEL CELTA, SE HALLA EN GRAVÍSIMO ESTADO

MADRID, 3.— El partido de primera división de la Liga, entre el Atlético de Madrid y el Sabadell, señalado para el domingo, se jugará en el Estadio Metropolitano el próximo lunes, debido a que el domingo estará abierto todo el comercio con motivo de la festividad de los Reyes Magos.—(ALFIL).

general en el Molinón. Se cree que ante el Oviedo podrá formarse un buen conjunto ya que gran parte de los lesionados se encuentran repuestos. Se cree que en la defensa actuarán Armada y Victorero, y en la delantera formará Pío.—(ALFIL).

MADRID, 3.— El Atlético de Madrid presentará ante el Sabadell el siguiente conjunto: Pérez; Cobo, Riera; Farías, Germán, Cuenca; Juncosa, Tallavull, Jorge, Campos, Escudero.—(ALFIL).

EL OVIEDO, SIN NOVEDAD
 OVIEDO, 3.— El Oviedo presentará el domingo en Buenavista el mismo equipo que perdió frente al Madrid.—(ALFIL).

NOVEDADES EN EL GIRON
 GIRON, 3.— Hoy hubo entrenamiento

SOLSONA, BAJA PARA LA TEMPORADA
 ZARAGOZA, 3.— El jugador Solsona, lesionado gravemente en el encuentro de Barcelona, sufre fractura de la tibia y al peroneo y es necesario volver a ensayarse. No podrá jugar en todo lo que resta de temporada.—(ALFIL).

YAYO REAPARECE EN EL CELTA
 VIGO, 3.— En el tren expreso de hoy salió para Valencia el equipo del Celta, que el próximo domingo jugará en Nestalla contra el titular. Van los siguientes jugadores: Simón, Marzá, Mesa, Salas, Herrejo, Alonso, Yayo, Retamar, Hermida, Murruga, Pahiño, Arelío y Roig. No figura el medio centro Muñoz, lesionado en un pie y reaparece el medio izquierdo Yayo, que juega ahora su primer partido de la temporada.—(ALFIL).

LEONARDO, GRAVE
 VIGO, 3.— El jugador del Celta, Leonardo, se encuentra grave a consecuencia de una embolia. En ocasión del primer partido de Liga jugado en Las Cortes, recibió un fuerte golpe en el bigado que le produjo un coágulo de sangre. Hace unos días se presentó la embolia de aorta, pero el coágulo se desvió hacia la región pulmonar. En ciertos momentos se temió un mortal desenlace. La última noche experimentó alguna mejoría, confiándose que el mal siga una evolución favorable. Se le aplica un tratamiento a base de penicilina. Nada la naturaleza del mal se descarta que pueda volver a jugar al fútbol.—(ALFIL).

MANOLETE TOREARA EN ESPAÑA ESTE AÑO



MEJICO, 3.— En una declaración hecha por el famoso diestro español, Manolete, a un corresponsal de la agencia United Press, entre otras cosas, ha manifestado que "se propone actuar nuevamente en España durante la próxima temporada tauromáutica".—(EFE).

El partido de trámite de mañana en Los Cármenes

Para su encuentro de mañana en Los Cármenes frente al Ferrol—un partido de puro trámite, que sólo ofrece como atractivo la alineación del conocido Moleón—, el Granada presentará el siguiente equipo: Casafont; Millán, González; Sosa, Rey, Sierra; Mendi, Trompi, Moleón, Mendoza y Mas.

El entrenador hará esta mañana una prueba con Parra, pero lo más probable es que sea Sierra quien complete el tercio medio.

Arbitrará el partido el coligado señor Blenco Quintas.

Teatro Cervantes

HOY, ÉXITO SENSACIONAL Y GRANDIOSO!
 "Warner Bros" presenta el extraordinario ESTRENO de la superproducción americana, en español.

Casablanca

Un nombre en los atlas de geografía... Una fecha en los libros de Historia... ¡Una revolución en la historia del Cine!
 "CASABLANCA" por Ingrid Bergman, Humphrey Bogart y Paul Henreid.

Director, MICHAEL CURTIZ.
 "Casablanca", donde se dieron cita el amor, la aventura, el misterio y la muerte. "Casablanca" no es una película de guerra.
 "CASABLANCA" logrará impresionar a usted. Tres premios de la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood: A la mejor película del año; a la mejor dirección y al mejor guión.
 ¡Es una película WARNER BROS!!

Noticiero NO-DO núm. 208 B.
 Sesiones desde las 3, última a las 11.
 NOTA: Las localidades de la numerada de los días 5 y 6 (sesión de las 7), están a la venta desde hoy.

Seguidamente: ¡Otro triunfo de la marca "Warner Bros"! ORO, AMOR Y SANGRE, con Errol Flynn, Miriam Hopkins, Humphrey Bogart y Randolph Scott.
 ¡Historia de una ciudad de oro... gobernada por el plomo!

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11.
 ÉXITO MÁXIMO de la gran superproducción PARAMOUNT, distribuida por Mercurio.

CORSARIOS DE FLORIDA

EN ESPAÑOL
 por FREDRIC MARCH, AKIM TAMIROF, FRANCISKA GAAL y más de 10.000 EXTRAS.
 Dirección de CECIL B. DE MILLE
 La vida y aventuras del famoso pirata JEAN LAFITTE.
 Terror de los mares de Florida. ABORDAJES, ASALTOS, BATALLAS GUERPO A GUERPO, NAUFRAGIOS, ETC. LA PELÍCULA DE LAS MAYORES EMOCIONES.
 Mañana, domingo, sesiones desde las 3 a las 11.

Ingrid Bergman

En la semana próxima: ¡UN ACONTECIMIENTO MAGNO!
 la feliz intérprete de "RECUERDA", en su máxima creación dramática.
 Con ella, SUSAN HAYWARD, BARNER BAXTER, FAY WRAY y otros no menos célebres artistas, bajo la dirección de GREGORY RATOFF.
 ¡¡TÍTULO!!
 ¿.....?
 ¡¡SENSACIONAL... GRANDIOSO!!

EXAMEN DE ESTADO

Preparación completa en la Academia "San Fernando"
 Colegio legalmente reconocido por el Ministerio de Educación Nacional
 GRACIA, 12. GRANADA

Clausura del primer curso de esquí en el albergue universitario de Sierra Nevada

En el albergue universitario de Sierra Nevada se celebró ayer la clausura del primer curso de esquí organizado por la Universidad para los alumnos aficionados al montañismo.

Durante siete días un grupo de estudiantes de las distintas Facultades ha recibido un intenso entrenamiento bajo la dirección técnica de los corredores de la Federación Andaluza, Montalvo y Nieto. Los resultados han sido halagadores, ya que todos los universitarios dominan los esquíes. Han quedado clasificadas en este curso las tres categorías A, B, C., que serán progresivamente ampliadas por nuevos elementos.

Durante los días del curso, los universitarios realizaron excursiones a la laguna de las Yeguas y otros parajes de la Sierra, para ejercitar después el descenso en la variedad jurisdiccional establecida.

Como jefe de curso actuó el profesor de Educación Física de esta Universidad, don Félix González, y como asesor religioso, el P. Alejandro Rey-Stolle, S. J.

Se tiene el proyecto de celebrar todos los domingos excursiones a la Sierra y un campeonato de esquí entre los alumnos del Distrito Universitario.

NACIONAL
 HOY
 Desde las 3, última a las 11 (A las 7, numerada).
 TAQUILLA, DESDE LAS DOCE. UN SORPRELENTE FILM DE EMOCIONES SOBRECOGEDORAS

Modernísimas super-producción UNITED ARTISTS

EL ÚLTIMO MOHICANO
 RANDOLPH SCOTT
 BARNES
 WILCOXON

DIRECTOR: GEORGE B. SEITZ
 UNA EPOPEYA AUTÉNTICA SENSACIONAL

Luchas de barbarie y salvajismo. ESCENAS ESCALOFRIANTES

TORTURAS (Apta menores)
 ARROJO Rígoroso estreno.
 HEROISMO
 BRAVURA

CINE GRANADA

Sesiones desde las 5, la última a las 11. (A las 7, numerada).
 "COLUMBIA FILMS" presenta el ESTRENO de la deliciosa comedia americana, en español.

Otra vez Juntos
 Irene Dunne - Charles Boyer
 con Charles Coburn
 Director: Charles Vidor

CHARLES BOYER, irresistible... IRENE DUNNE, seductora... Y ambos en

OTRA VEZ JUNTOS un film lleno de deliciosas sorpresas.
 La comedia más romántica entre las románticas.

CHARLES BOYER e IRENE DUNNE componen la afortunada pareja que tiene por mentor al incomparable Charles Coburn, que no es ni suegro ni padre, sino padrastro.
 Noticiero NO-DO, 208 A.

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.
 Formidable éxito de la emocionante película del Oeste americano, en TECNICOLOR.

Los desesperados
 con Randolph Scott, Green Ford y Claire Trevor.
 Estupendas aventuras de un grupo de hombres en lucha abierta con la adversidad.
 Un espectacular drama en maravilloso tecnicolor, de la colonización americana.
 LUCHAS... CARRERAS... TIROS... PUNETAZOS ETC.
 Noticiero NO-DO 208 A.
 Seguidamente, LA CASA DE LA CALLE 92

ALBAICIN CINEMA

ULTIMO DIA que se proyecta la magnífica producción de Samuel Goldwyn, titulada
EL ORGULLO DE LOS YANQUIS
 Creación insuperable de GARY COOPER y TERESA WRIGHT.
 Ballables maravillosos a cargo de la gran pareja VELOZ Y YOLANDA
 Sesiones desde las 5 de la tarde.

PRINCIPE CINEMA

Desde las 3, última a las 11.
 GRANDIOSO ÉXITO de la segunda y última jornada de
EL REY DE LA POLICIA MONTADA
 titulada
Burlando la muerte
 Se suceden las más atrozadoras voladuras, los incendios más aparatosos y enorme consumo de cartuchería. ¡Algo jamás conocido en películas de aventuras!

TEATRO ALBAICIN

Domingo, 5 y lunes, 6 de enero de 1947
 A las 8 de la tarde y 10'30 noche.
 PRESENTACION DE LA GRANDIOSA COMPANIA DE REVISTAS Y GRANDES ESPECTACULOS
 Empresa M. Cortina
 con la deslumbrante REVISTA DE ARTE Y LUJO.
DE LA TIERRA A VENUS
 UN ESPECTACULO DE MAGNIFICO COLORIDO Y DE BELLEZA DESLUMBRANTE.
 FASTUOSA PRESENTACION. — DELICIOSAS MELODIAS. 500 TRAJES DE TOILETTES. — 40 MANTONES DE MANILA
30 BELLEZAS COREOGRAFICAS
 Están a la venta las localidades para estas 4 UNICAS FUNCIONES

El tremolar el Pendón constituía un acto de "valor" y "sacrificio"

El público y la Prensa eran implacables con los "protagonistas"

Por JOAQUIN CORRAL ALMAGRO

... En aquellos tiempos, a que se remonta mi memoria, recuerdo, y estos recuerdos me asaltan al haber presenciado estos días, no sé por cuántas veces en mi vida, el siempre emotivo acto de tremolar el Pendón de Castilla, desde los balcones del Ayuntamiento, que siglos atrás lo hiciera desde la Torre de la Vela el conde de Tendillas, al ser tomada, por los Reyes Católicos, Granada, florón de la grandiosa campaña de la Reconquista; recuerdo, rápido, que hace cincuenta años, y aún menos, el tremolar el Pendón constituía un acto de verdadero "valor" y "sacrificio" por el concejal a quien correspondía hacerlo, siempre, en pasadas épocas, el más joven o moderno en la Corporación, que se renovaba cada dos años, mitad por mitad.

El público y la Prensa eran implacables con los "diles portadores del Pendón y encargados de su tremolación, e incluso los mismos concejales y amigos les preparaban interrupciones y bromas de más o menos gusto.

Tenía que reunir buen timbre de voz e incluso buen tipo. De otra forma se exponía, por falta de respeto en el público de la época, a que le gritaran como hoy en los cines:

—¡Más alto!, y algunas veces se oía añadir: «¡So mamarracho!».

Si se «cortaba» en lo más mínimo, surgía la «pisa», y al día siguiente el «pitorreo» más o menos puzante y «correcto», según la clase de Prensa. Los hechos pintorescos, acaecidos con tal motivo han sido innumerables.

Pues bien, en aquellos tiempos finales del siglo pasado había un concejal en nuestro Ayuntamiento, apellidado Zamarrilla, y periodiquitos satíricos como «El Socio Pérez» y «La Pulga», que se «las traían».

Llegó el primero de enero, y al edil de nuestro suceso le correspondió la tremolación, que se desarrolló al parecer normalmente.

Al día siguiente, como apostilla a los actos conmemorativos de la Toma, se leía la siguiente quintilla:

«Es cosa que maravilla
y que causa admiración
ver el Pendón de Castilla
en manos de Zamarrilla,
que es un segundo pendón.»

Posteriormente, a comienzos de siglo, fué el concejal don Teodoro Sabrás y Causapé (q. e. p. d.), catedrático de Matemáticas del Instituto, señor grave, barbudo y comedido.

No era ni el más joven ni el más moderno en la Corporación. Llevaba poco tiempo en Granada y no conocía sus tradiciones ni el «buen humor» de los granadinos.

Al mostrar deseos de tremolar el Pendón, se le otorgó «la gracia».

Don Francisco de Paula Vallsagar, ya fallecido, cronista de la Ciudad, bar-

budo y no menos grave que don Teodoro, era, como oficial mayor, el que «apuntaba» con voz queda al concejal de turno:

—¡Granada, Granada, Granada...!



Al llegar a este punto, otro concejal, don Manuel González Gómez, fallecido también y hombre de gran «salero», apuntó al señor Sabrás:

—¡Por los inocentes Reyes Católicos, don Fernando Gómez de la Cruz!, y así lo soltó.

No hay que decir que la ceremonia continuó en medio de un mal disimulado «pitorreo».

En aquellos tiempos también, y recién inaugurado el Salón Regio—así se llamaba el hoy Salón Nacional—, «salí» concejal por San Cecilio su propietario, don Ricardo, Martín Flores, hombre, ahora y antes, muy popular.

Las envidias de su buen negocio y simpatías, llevaron a un balcón contiguo, el día que tremolaba el Pendón don Ricardo, a un «echadizo» o envidioso, con idea sin duda de «aguarle» la fiesta.

Cuando el señor Martín Flores daba con voz firme los vivas de ritual a Granada y España, el «gracioso» gritó, imitando la voz de don Ricardo:

—¡Viva el Salón Regio!, que fué contestado por la multitud.

Nuestro don Ricardo no se inmutó, y salió airoso de la «prueba».

Un terremoto después del maremoto

ESTA VEZ NO HAY VICTIMAS

TOKIO, 3.—En la zona de Tokio se ha registrado en la madrugada de hoy un terremoto poco intenso.

El movimiento sísmico comenzó a las 12.55 de la noche (hora de Tokio) y las informaciones recibidas hasta ahora indican que no se han producido daños. Se recuerda que hace dos semanas, un desastroso maremoto azotó las islas metropolitanas japonesas de Shikoku y Honshu, causando unas 1.400 víctimas.—(EFE).

LAS CAUSAS DEL SEISMO

TOKIO, 3.—Acercó del movimiento sísmico registrado hoy, los sismólogos del Observatorio de Tokio manifiestan que ha sido causado por un comprimiento de tierras submarinas a 50 kilómetros al Suroeste de la ciudad de Choshi, en la prefectura de Chiba. En un radio de acción de 110 kilómetros se notó la sacudida sísmica, aunque no hay que lamentar daños de importancia ni víctimas.—(EFE)

56 SANATORIOS, 110 CONSULTORIOS Y 2.700 MEDICOS OS OFRECEN los Servicios sindicales del Seguro de Enfermedad (OBRA "18 DE JULIO").

El «metepatas» sólo consiguió hacer un reclamo gratis al Salón Regio, que disfrutaba, como el señor Martín Flores, del favor y simpatía del público. También, por último, fué «actor» en esta ceremonia el que «estas líneas escribo».

En aquellos tiempos en que yo tuve la «humorada» de ser concejal, me habían «jurado» mis amigos, y sobre todo mis compañeros de periodismo, un abucheo «carifoso» si no tremolaba bien, y con voz sonora y ademanes apropiados, el Estandarte de la Ciudad.

Era yo el más joven—¡qué tiempos aquellos!—y moderno de los ediles y, no podía exousarme.

Llegó el día primero de enero. Estrené un frac «primoroso». Un gran fajín, regalo de la Asociación de la Prensa, que presidía por aquel entonces, y «caléme» el enorme sombrero de copa.

Con tal «tocado» y con un miedo enorme, me dirigí al Ayuntamiento. Al entrar ví en la plaza del Carmen, en «primera línea», a Miguel Montalvo, Aureliano del Cádiz y otros, ya fallecidos, periodistas, maestros de la sátira.

No había duda que maquinaban algún plan «diabólico».

Llegué al salón de actos, donde don Miguel Hórquez (q. e. p. d.), secretario de la Corporación, me entregó el Pendón, me dió la última «decisión» y cuando me dirigí al balcón central, —¡oh Providencia!—ví en él a mi buen amigo compañero de concejalía, don Francisco González Carrascosa, hoy justre y famoso letrado, ex decano del Colegio de Abogados, al que en menos que se cuenta «colé» la gabina y entregué el Pendón, achuchándome hacia afuera.

No había otro remedio; Paco González Carrascosa, elocuente letrado y, azevado a verse cara a cara con el público, gritó como la cosa más natural:

—¡Granada, Granada, Granada...!

Mis camaradas miraban asombrados desde la plaza del Carmen. No se explicaban lo que había ocurrido...

Pero yo, por aquel año, me había «salvado».

Arrecia en toda Palestina la ofensiva judía

(Viene de la página primera)

rusalén, Haifa, Tiberíades y Hadera. El ataque inicial fué desencadenado poco después de las siete de la tarde, contra el cuartel militar de Tel-Aviv.

Al propio tiempo otros pequeños ataques se han llevado a cabo por ambas organizaciones, contra un centro de carros blindados en Tel-Aviv y un ataque abortado contra la central de Policía de Jaffa.

Las primeras listas de bajas facilitadas, incluyen a un oficial británico muerto, tres policías militares heridos, otros dos policías árabes también heridos, un paracaidista de la sexta división aerotransportada y una veintena de paisanos, todos ellos heridos.—(EFE).

MEDIDAS DE PRECAUCION

JERUSALEN, 3.—Como consecuencia de las amenazas judías de secuestros de soldados, las autoridades militares británicas han ordenado en un comunicado oficial publicado hoy que todos los militares, cualquiera que sea su categoría, destinados en Palestina, lleven armas consigo en todo momento y que no transiten solos por las calles.

La orden, que va firmada por el comandante general de Palestina Evelyn Barker, se cree que ha sido dictada precediendo al anuncio de la confirmación de la sentencia de muerte contra Dov Grner, de treinta y tres años miembro de la organización «Irgun Zvai Leumi», que ha sido declarado culpable por un tribunal militar y condenado a muerte por su participación en el asalto al Banco de Jaffa, en abril último. También precede la citada orden al cumplimiento de la sentencia de flagelación contra Ahron Cohen, condenado a recibir doce palos. La ejecución de esas dos sentencias producirá, según se teme, inmediatas repercusiones, reflejadas en intentos de represalias.—(EFE)

CINCO SOLDADOS BRITANICOS HERIDOS

JERUSALEN, 3.—Cinco soldados británicos que pertenecen a una división aerotransportada, han resultado

Diario de un niño tonto

Por TONO

PAGINA 18.

El domingo último, mis padres invitaron a comer en casa a mi maestro don Felipe. Don Felipe se presentó con un ramo de flores para mi madre, un puro para mi padre y una caja de ocellitas para mí, que luego se guardó mi padre.

Cuando nos sentamos a la mesa, don Felipe cogió un largo puntero en una acetuana—Las acetunas son una de las fuentes de riqueza de nuestro país. De ellas se saca el aceite, de ellas se sacan las acetunas y de ellas se sacan los huesos de acetunas. Gracias al trabajo de nuestros honrados labradores podemos comer hoy estas simpáticas boñitas.

—Esto son acetunas—decía apoyando la punta del puntero en una acetuana—. Las acetunas son una de las fuentes de riqueza de nuestro país. De ellas se saca el aceite, de ellas se sacan las acetunas y de ellas se sacan los huesos de acetunas. Gracias al trabajo de nuestros honrados labradores podemos comer hoy estas simpáticas boñitas.

Todo esto me pareció muy bien, menos eso de que las acetunas fueran una fuente.

Don Felipe continuó:

—Esto son sardinas en aceite. Otra de nuestras fuentes de riqueza. Las sardinas se encuentran en abundancia en nuestro mar Cantábrico, y viven en grandes bancos...

Por lo visto, para don Felipe, todo lo que había en la mesa eran fuentes. Tampoco comprendí lo de los grandes bancos, pero no pude decir una palabra porque don Felipe, con el puntero apoyado en una sardina, siguió hablando:

—Estas sardinas se encuentran en esta mesa gracias al valor de nuestros humildes y abnegados pescadores que, con desprecio de su vida, salen con el alba en busca de este preciado alimento.

Mis padres asintieron con una inclinación de cabeza, mientras don Felipe, apoyando el puntero sobre la fuente del asado que en aquel momento traía la criada, explicó:

—Y esto, querido niño, es una gallina, si la vista no me engaña y la cocinera tampoco me engaña. Las gallinas son una fuente inagotable de alimentación. Todo en ellas es aprovechable; las plumas, la carne, los huevos, las patatas... Perdón—acabó—las patatas no pertenecen a la gallina, aunque estén en la fuente, pero esta equivocación es muy comprensible, teniendo el hambre que tengo.

Hizo una gausa para comerse una patata, y continuó:

—Gracias al cuidado de nuestros campesinos, a la bondad de nuestros granos, a la pureza de nuestro sol, vamos a saborear este hermoso ejemplar...

No pude más. Me dirigí a mi padre y dije:

—Bueno, papá, el gracias a nuestros labradores tenemos estas acetunas, gracias a nuestros pescadores tenemos estas sardinas y gracias a nuestras campesinas tenemos esta gallina, ¿qué demonio es lo que has traído tú?

LAS COSAS QUE PASAN

Dinero y mendigos

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA).

Desde que éramos así de pequeños, estamos oyendo las mismas frases: «¡Estor, señor, cómo está todo!», «¡Los precios se han subido a las nubes!», «¡No me alcanza!», «¡Está todo tan caro!», «¡Pero a dónde vamos a parar? Y etcétera, etcétera».

«Estamos en crisis económica particular? Uno, en crisis económica particular desde su más tierna infancia, oye hablar

de este fantasma como si oyera hablar de un primo tercero que está en Guatemala: con toda tranquilidad. Es un problema tan íntimamente ligado de siempre a nuestro ser, que si alguna vez pasamos a la popularidad—lo que Dios no quiera; bastantes preocupaciones tiene uno ya—tenemos la seguridad de que estaremos mucho peor que ahora, por falta de costumbre. Se oye eso de que no se tiene dinero bastante. Pero dudamos, dudamos... Si no hay dinero bastante, ¿de dónde salen esos automóviles fastuosos que circulan por Madrid? ¿Quién compra todas esas cosas que unos comerciantes crueles exhiben tras los cristales de sus escaparates en estos días de Pascuas? ¿Por qué ese señor gordo, más gordo cada día, sigue fumando su vengero magnífico? ¿Por qué se forma cola para ver, a tres duros la butaca en el Gran Via o uno en los cines de barrio, una película cualquiera? El que nosotros y muchos como nosotros no disponemos de papel moneda en cantidades apreciables, no quiere decir que el dinero no exista y corra en abundancia, y la verdad es que cuando uno lee cómo están por ahí fuera se da cuenta de que está en el país mejor del mundo. Ya sé que se me va a replicar con el bonito cuento de los que piden limosna. Pero la existencia de mendigos recalcitrantes es la prueba más evidente de la normalidad monetaria. Si hay mendigos en Madrid, a pesar de cuanto se hace por retirarlos de la vía pública, es porque el oficio da para vivir. Y se escapan de los sitios donde les dan pan y tacho para ejercer su profesión, que es más lucrativa de lo que algunos piensan. ¿Pero es que puede crear alguien que si esos mendigos—la mayor parte con mucha experiencia y muy buena técnica del oficio—que piden «una limosna por el amor de Dios»—no sacaran para comer, nos impondrían con sus peticiones? No. Lo que ocurre es que la mendicidad profesional se niega a desaparecer porque el desprendimiento español—el corazón, nos pierde—permite el oficio. Sobre dinero hasta para dar a esos mendigos que en lo mejor de su vida se encuentran sin ganas de trabajar. ¡Y que si les damos diez céntimos nos miran de arriba abajo, con desdén en el que nos expresan todo el desprecio que les inspira nuestra miseria!

Por eso preferimos no darles nada.

Como Telmo Centro mientos a di Jugete tribulá fos eco más ce La y unos tr las call pizza d sállos, partida. Realz Jo vein da escu número ras y a erbal diáscos por gr gurarán vestigio La C San Ju ocupa con el quereñ quañon Este garas las call Puente Artístic Inco Martín chor; Gaspar de Rey Una ros d ladará millos) niños

heridos, uno de ellos de gravedad al chocar el «jeep» en que viajaba contra una mina, colocada en una de las principales calles de Tel-Aviv.—(EFE).

EN PERSECUCION DE LOS TERRORISTAS

JERUSALEN, 3.—Cuatro mil miembros de la sexta división aerotransportada británica han efectuado una redada en los alojamientos de los suburbios de Tel Aviv y han registrado «de árbol en árbol» en los naranjales que se encuentran en el camino de Haifa, en una investigación iniciada antes del amanecer, en busca de miembros de las organizaciones terroristas judías.

Unos cuarenta judíos han sido «mudados» a los puestos de reconocimiento del Ejército y diez de ellos han sido internados en el campo de concentración de Latrun. Esta redada ha sido la primera operación en gran escala desde que ha comenzado la nueva campaña terrorista judía. La policía militar británica centra sus investigaciones contra la llamada «escuadra negra» grupo de vanguardia de los judíos terroristas. Todas las ciudades de Palestina están estrechamente vigiladas por la policía inglesa.—(EFE)

TENIENTE CORONEL RAPTADO

LONDRES, 3.—El diario «Evening Standard» anuncia que el jefe de los pilotos del servicio de planeadores de Palestina, teniente coronel Galtely, desapareció el día de Navidad, sin que se tengan noticias de él desde entonces. Había regresado de Jerusalén hace poco tiempo para asistir a un curso de Estado Mayor, a petición del ministerio de la Guerra. Estaba muy bien informado de las actividades de las organizaciones terroristas judías en Palestina, por lo que el diario sugiere que haya sido raptado por terroristas judíos que se encuentran en la capital británica.—(EFE).

SIGUEN LOS REGISTROS

JERUSALEN, 3.—Prosiguen los registros en Tel-Aviv, donde las fuerzas británicas han registrado tres distritos con el fin de encontrar a los terroristas que han iniciado una nueva «guerra» contra los británicos.—(EFE).

El lunes, Gran Fiesta de la Ilusión organizada por la Asociación de la Prensa

Como en años anteriores, la Asociación de la Prensa de Granada celebrará el próximo lunes, día de Reyes, la Gran Fiesta de la Ilusión con motivo del reparto de juguetes entre los hijos menores de los periodistas locales. La fiesta se celebrará a las cuatro de la tarde, en el salón-teatro del Liceo.

Noticias breves del mundo

ESPAÑA

BARCELONA, 3.—En el «expreso» de Bort-Bou llegó esta noche, procedente de París, el eminente cirujano francés, doctor René Laroche, catedrático de la Facultad de Medicina de París. Se dirige a Madrid para practicar una operación a una personalidad española.—(CIERA).

INGLATERRA

LERWICK (Isla Shetland), A.—Los cinco miembros que componían la tripulación de una «fortaleza volante» se han visto obligados a arrojarse en paracaídas, debido a una avería sufrida por el aparato, que se dirige de Islandia a Prastwick (Escocia).

PERU

LIMA, 3.—El ministerio de Agricultura ha publicado un decreto reglamentando la caza del lagarto en la selva del Amazonas. Hasta la fecha, la caza se realizaba libremente, sin control, haciendo peligrar la supervivencia de esta especie, de la que se aprovecha principalmente la piel y últimamente su carne. Entre otras disposiciones del decreto, se prohíbe la matanza de los lagartos cuya longitud sea inferior a los 2,53 metros.—(EFE).